Keskkonnast www.kool.ee leiad palju igavaid matemaatika ja füüsika ülesandeid lahendustega.


Juhtide rööpühendus

1. Toa valgustusvõrku pingega 220 V on ühendatud kaks lampi takistusega 250 Ω ja 300 Ω. Määra voolutugevus kummaski lambis ja peajuhtmes (s.t. enne hargmikku) ning kahest lambist koosneva lõigu kogutakistus.
Lahendus: 
Andmed:
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Lahendus:
Pinge igal lambil võrdub võrgupingega, sest lambid on ühendatud rööbiti:

Voolutugevuse igas lambis saame leida Ohmi seaduse abil:
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Voolutugevus peajuhtmes võrdub lampe läbivate voolutugevuste summaga: [image: image3.jpg]I=N+1,=08384+0734=1614





Kahe rööbiti ühendatud lambi kogutakistuse leiame Ohmi seaduse abil
 [image: image4.jpg]



Vastus: I2 ≈ 0,73 A; I2 = 0,88 A; R = 136,65 Ω
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